



ખાનગી રેકોર્ડ દસ્તાવેજો વાઈરલ બાબતે

વીરપુર દેસાઈ સી.એમ. હાઈસ્કૂલના આચાર્ય પર કાર્યવાહી કરવા ઉઘ નું સંચાલક મંડળ ને ફરમાન



તસ્વીર : ધ્રુવ દરજી, લુણાવાડા

લુણાવાડા, મહીસાગર જિલ્લાના વીરપુર તાલુકાની દેસાઈ સી.એમ. હાઈસ્કૂલ ના આચાર્ય કે.બી.પટેલ દ્વારા સ્કૂલના અંગત કોમ્પ્યુટર ગેરકાયદેસર રીતે ફરતા કર્યા હોવાના આક્ષેપો સાથે જિલ્લા શિક્ષણ અધિકારીને ફરિયાદ કરવામાં આવી હતી. જી.આર.૨૪૨૨૨ ફોટો તેમજ સિયિંગ સર્ટિફિકેટની ઓ.સી સોશલ મીડિયાના માધ્યમથી ગેરકાયદેસર રીતે ફરતા કર્યા હોવાના આક્ષેપો ઉઠાયા હતા. ત્યારે આવા અવાઈ વ્યક્તિગત લાભ લઈ ગેરરીતિ આચરી શાળાનું ખાનગી રેકોર્ડ ગેરકાયદેસર રીતે ફરતું કરતા તાત્કાલિક તાપસ કરી

શાળાના આચાર્ય સામે કાયદેસરની કાર્યવાહી કરવા જિલ્લા શિક્ષણ અધિકારીને ફરિયાદ કરવામાં આવી હતી. ત્યારે હાઈસ્કૂલના આચાર્ય કે.બી.પટેલ સામે થયેલા આક્ષેપો ને ધ્યાને લઈ જિલ્લા શિક્ષણ અધિકારી દ્વારા

તપાસના આદેશો આપતા તપાસમાં શાળાના આચાર્ય કે.બી.પટેલ દોષિત હોવાનું ફરિયાદી દ્વારા અરજદાર દ્વારા થયેલ આક્ષેપો યોગ્ય લાગતા શાળાનું મંડળ વીરપુર કેળવણી મંડળને શાળાના આચાર્ય પર કાર્યવાહી કરવા માટે જિલ્લા શિક્ષણ અધિકારીએ આદેશો કરતા શિક્ષણ આલમમાં ફફડાટ ખેલા મળ્યો હતો.

મંડળ કાર્યવાહી નહીં કરે તો અમે મંડળ સામે કાર્યવાહી કરીશું

દેસાઈ સી એમ હાઈસ્કૂલ ગ્રાન્ટેડ સ્કૂલ હોવાથી અમે વીરપુર કેળવણી મંડળને કાર્યવાહી કરવા માટે લખ્યું છે અને જો મંડળ કાર્યવાહી નહીં કરે તો અમે મંડળ સામે કાર્યવાહી કરીશું. મહીસાગર જિલ્લા શિક્ષણ અધિકારી, પી એન મોદી.

ડેન્ડ્યુ, ચિકનગુનિયા કોરોનામાંથી સાજાં થયેલાં લોકો માટે ખતરનાક સાબિત

અમદાવાદ, રાજ્ય સહિત અમદાવાદમાં કોરોના બાદ હવે લોકો મલેરિયા, ડેન્ડ્યુ, ચિકનગુનિયાના શિકાર બની રહ્યા છે. મચ્છરજન્ય રોગ અને કોરોનાને કોઈ સીધું કનેક્શન નથી. પરંતુ જ્યારે કોરોનામાંથી સાજા થયેલા દર્દીને ડેન્ડ્યુ થાય ત્યારે તેના પ્લેટલેટ ખૂબ જ ઝડપથી ઘટી જાય છે. ડૉ. સચોરા જણાવે છે કે, આવા ઘણા કેસમાં તો પ્લેટલેટ ઘટીને ૧૫-૨૦ હજાર સુધી પણ પહોંચ્યાના દાખલા છે. શેલ્બી હોસ્પિટલના ડૉ. કાલ્ગુની ઐયરનું કહેવું છે કે, કોરોના થયો હોય તેવા ચિકનગુનિયાના દર્દીઓને સાંધાનો

દુઃખાવો અને તાવ લાંબો સમય સુધી રહે છે. આવા દર્દીને એકાદ સપ્તાહ સુધી સતત તાવ આવે છે, અને સાંધાનો રોગચાળો વધ્યો છે ત્યારે કોરોનામાંથી સાજા થયેલા લોકો તેના સૌથી વધુ શિકાર બની રહ્યા છે. ડૉક્ટરનું માનીએ તો, કોરોનાને કારણે રોગપ્રતિકારક શક્તિ નબળી પડવાથી તેમાંથી સાજા થયેલા લોકો આસાનીથી ડેન્ડ્યુ અને ચિકનગુનિયા જેવા રોગમાં સપડાઈ રહ્યા છે. શહેરની કે.ડી. હોસ્પિટલમાં ફરજ બજાવતા ડૉ વસીમઅહેમદ સચોરાનું માનીએ તો, તેમણે આ વર્ષે ડેન્ડ્યુ અને ચિકનગુનિયાના ૨૦૦ જેટલા દર્દીઓની સારવાર કરી છે,

જેમાંથી ૧૦૦ કોરોનામાંથી સાજા થયેલા દર્દી હતાં. ન્યૂ રાણીપમાં રહેતા અને પ્રાઈવેટ કંપનીમાં સિવિલ એન્જિનિયર તરીકે નોકરી કરતા ૩૪ વર્ષીય અમિત રાવલને જુન મહિનામાં કોરોના થયો હતો. સતત તાવ આવતો હોવાના કારણે તેમને હોસ્પિટલમાં એડમિટ થવું પડ્યું હતું. ટ્રીટમેન્ટ દરમિયાન સ્ટિરોઈડ અને અન્ય દવાઓના હેવી ડોઝ લેવાના કારણે તેમના શરીરમાં અશક્તિ આવી ગઈ હતી, અને પાચનશક્તિ પણ નબળી પડી ગઈ હતી. કોરોનામાંથી સાજા થયા બાદ તેમને લાગતું હતું કે હવે તેઓ આકર્ષકમાંથી બહાર આવી ગયા છે. જોકે, થોડા જ સમયમાં એક નવી સમસ્યાનો તેમને સામનો કરવાનો હતો. જુલાઈ મહિનામાં તેમને ફરી તાવ ચઢ્યો, જે દવાઓ લીધા બાદ પણ ના ઉતર્યો. તેમને ડેન્ડ્યુ હોવાનું નિદાન થયું, જેની સારવાર માટે ફરી હોસ્પિટલમાં એડમિટ થવાનો વારો આવ્યો. તાવ સાથે માથામાં થતો અસહ્ય દુઃખાવો તેમજ ઝાડા-ઉલ્ટીને કારણે તેઓ કેટલાક દિવસ હોસ્પિટલમાં રહ્યા. સાજા થયા બાદ તેમણે કામ પર જવાનું શરૂ કર્યું, પરંતુ ઓગસ્ટમાં ફરી તેમને ચિકનગુનિયા થયો. ત્રણ મહિનામાં ત્રણ વાર બીમાર પડી ચુકેલા અમિત રાવલ દવાઓના હેવી ડોઝને કારણે એમ કહેતાં ફગાવી દીધી હતી કે દેશના વહીવટીઓએ આ વર્ષથી જ મહિલા ઉમેદવારોને બેસવા દેવાની મંજૂરી આપતા તેના અગાઉના આદેશને પાછો ખેંચી લે. જો કે સુપ્રીમ કોર્ટ પોતાના અગાઉના આદેશને પાછો ખેંચી લેવાનો સ્પષ્ટ ઈકાર કરી દીધો હતો. કેન્દ્ર સરકારે પોતાની અરજીમાં કહ્યું હતું કે ૨૦૨૨ના વર્ષમાં યોજાનારી ઍનડીએની પ્રવેશ

નવી દિલ્હી, દેશના લશ્કરીદળો ભૂતકાળમાં ગમે તેવી ઈમરજન્સી સ્થિતિને પહોંચી વળ્યા હતા, અને ઈમરજન્સીની સ્થિતિને પહોંચી વળતું તે તેઓની તાલિમનો એક ભાગ છે. અમને સંપૂર્ણ પાતરી છે કે મહિલા ઉમેદવારો પણ ઈમરજન્સીની સ્થિતિને પહોંચી વળશે તેથી આ તબક્કે અમે અમારો અગાઉનો આદેશ રદી કરી તેમ નથી એમ ન્યાયમૂર્તિ બી. આર. ગવર્નેરે સમાવતી બેન્ચે સરકારને રોકવું પરખાવી દીધું હતું. મહિલા ઉમેદવારોને નેશનલ ડિકેન્સ એકેડેમી (એનડીએ)ની પ્રવેશ પરીક્ષામાં આવે તે સુધી બેસવા દેવાની કેન્દ્ર સરકારની વિનંતીને સુપ્રીમ કોર્ટે મુખ્ય અશક્તિ અનુભવી રહ્યા છે. તેમને એવું લાગે છે કે જાણે તેમના હાડકાં ઘરડા થઈ ગયા છે. તેમને પથારીમાંથી ઉઠવામાં પણ શ્રમ પડે છે. તેઓ તો ત્યાં સુધી કહે છે કે ચિકનગુનિયા તો કોરોના કરતા પણ ખતરનાક છે. તેના કારણે તેમની હાલત ખરાબ થઈ ગઈ છે. તેમના ડૉક્ટરના જણાવ્યા અનુસાર, તેમને કોરોના પણ થઈ ચુક્યો હોવાથી ચિકનગુનિયાના અન્ય દર્દીઓ કરતાં તેમને સાંધાનો દુઃખાવો વધારે થઈ રહ્યો છે.

સૌરાષ્ટ્રના ખેડૂતો વળ્યા ચંદનની ખેતી તરફ

રાજકોટ, ચંદન ભારતીય સંસ્કૃતિમાં એક આગવું સ્થાન ધરાવે છે અને વિવિધ ધાર્મિક વિધિઓમાં તેનો વ્યાપક ઉપયોગ છે. માત્ર લાકડું જ નહીં પણ તેમાંથી કાઢવામાં આવેલું તેલ પણ કોસ્મેટિક, ફાર્માસ્યુટિકલ, ઓરોમાથેરાપી અને અત્તર ઉદ્યોગનું વિશાળ બજાર ધરાવે છે. ખેડૂતોએ જણાવ્યા પ્રમાણે ચંદનના વેચાણ માટે ક્ષણોટકમાં ખાસ માર્કેટયાર્ડ છે. એક કિલો લાકડું રૂ. ૫,૦૦૦ થી ૭,૦૦૦ ની કિંમતમાં મળે છે જ્યારે તેનું તેલ ૧.૫ લાખ રૂપિયા પ્રતિ કિલોમાં વેચાય છે. જોકે ચંદનના વાવેતરનો ખર્ચ ખૂબ ઉંચો છે. વન વિભાગના સામાજિક વનીકરણ સર્કલ દ્વારા સમાનિત ધોરાજી તાલુકાના ખેડૂત ગોરધન લક્કડે જણાવ્યું હતું કે, “એકવાર વાવણી પૂર્ણ થઈ જાય પછી તેને જાળવણી માટે દર વર્ષે માત્ર રૂ. ૫,૦૦૦ થી ૧૦,૦૦૦ના ખર્ચની જરૂર પડે છે.” રાજકોટ જિલ્લાના ધોરાજી તાલુકાના પાટણવાવ ગામના ખેડૂત સુરેશ મોરડિયાએ છેલ્લા પાંચ વર્ષમાં ૬૦૦ ચંદનના વૃક્ષોની ખેતી કરી છે. મોરડિયાએ કહ્યું કે “એક વખતનું વાવેતર કરવાનું હોય છે જેના માટે એકર દીઠ રૂ. ૨૦,૦૦૦ ખર્ચ થાય છે. જેમાં ખાડા ખોદવાથી લઈને ખાતર પૂરું પાડવા સુધીની બાબત સામેલ છે. જો કે, જે ખેડૂતો પાસે સિંચાઈની યોગ્ય સુવિધા છે તેઓ જ માત્ર ચંદનની ખેતી કરી શકે છે, ચંદનની ખેતી માટે ચોમાસા પર નિર્ભર ન રહી શકાય.” જામનગર જિલ્લાના લાલપુર તાલુકાના ખેડૂત ભોગાભાઈ ધરેવાડાએ ૭૦૦ ચંદનના વૃક્ષો વાવ્યા છે. તેમણે કહ્યું, “જે ખેડૂતો પાસે વિશાળ ઉજ્જડ જમીન છે તેમના માટે આ વૃક્ષ આશીર્વાદ સ્વરૂપ છે. બાગાયતી ખેડૂતો પણ ચંદનની ખેતી કરી શકે છે જો તેઓ આ માટે થોડા એકર જમીન ફાળવે તો. નાયબ વન સંરક્ષક, સહ રવિપ્રસાદ રાધાકૃષ્ણે અમારા સહયોગી ટાઈમ્સ ઓફ ઈન્ડિયા સાથે વાત કરતાં કહ્યું કે, “આ વૃક્ષને ખાસ કાળજીની જરૂર છે કારણ



કે તે પર્વાવરણીય ઉતાર ચઢાવને લઈને ખૂબ જ સંવેદનશીલ છે. ઘણીવાર કેટલાક વૃક્ષોમાં અંદર સુગંધીત લાકડું તૈયાર નથી થતું તો તેના સામાન્ય લાકડાનું પણ સારું બજાર છે કારણ કે તેનો ઉપયોગ ધાર્મિક વિધિઓમાં થાય છે. ટૂંક સમયમાં જ દુનિયા ગુજરાતમાં ઉગેલા ચંદનની સુગંધથી સુગંધીત થઈ જશે. જે સાથે આપણું ગુજરાત દક્ષિણ ભારતના ચંદનના ધર કહેવાતા રાજ્યો સાથે સ્પર્ધામાં ઉતરશે જોકે આ દક્ષિણ ભારતને આ મામલે પાછળ રાખવું સહેલું નથી પરંતુ છેલ્લા કેટલાક સમયથી જે રીતે ચંદનની ખેતી વધી રહી છે તે જોતા ગુજરાત ચંદન ઉત્પાદન મામલે જરૂર દુનિયામાં એક નિશ્ચિત સ્થાન ધરાવશે. પાછલા વર્ષોમાં રાજકોટ, જામનગર અને દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લાના ખેડૂતોએ ચંદનની ખેતીનો પ્રયોગ શરૂ કર્યો છે. જોકે તેમને સફળતાની સુગંધ માટે વધુ એક દાયકા સુધી રાહ જોવી પડશે, પરંતુ પ્રયાસો સાચી દિશામાં જઈ રહ્યા હોય તેવું લાગે છે. અને નર્સરી ધરાવતાં કેટલાક વ્યક્તિઓના દાવા પ્રમાણે સૌરાષ્ટ્રમાં ઓછામાં ઓછા ૨,૦૦૦ ખેડૂતો ચંદનની આ મીઠી સુગંધથી તેમની તિજોરીમાં ભરવાની અપેક્ષા રાખી રહ્યા છે. મધુ ચાંગાણી છેલ્લા કેટલાક વર્ષોથી જામનગર જિલ્લાના પુતારપર ગામમાં ચંદનની નર્સરી ચલાવે છે. તેઓ ક્ષણોટક અને તમિલનાડુમાંથી બીજ લાવે છે અને નિયંત્રિત વાતાવરણમાં ગ્રીનહાઉસમાં તેના રોપાને ઉછેરે છે. આ રોપા પાછળથી ખેતરમાં રોપવામાં

આનંદ ગિરિ ૧૪ દિવસની જ્યુડિશિયલ કસ્ટડીમાં

પ્રયાગરાજ, આનંદ ગિરિને દેશ વિદેશના પ્રવાસનો પણ ખૂબ જ શોખ છે. લગભગ ૬ વર્ષ અગાઉ તેઓ ઓસ્ટ્રેલિયા ગયા હતા. ત્યાં હોટલમાં બે મહિલાઓ સાથે છેડાછેડા અને મારપીટ કરવાનો તેમના પર આરોપ હતો. ગયા વર્ષે જ આનંદનો એક ફોટો વાયરલ થયો હતો. ફોટામાં તેઓ વિમાનના બિઝનેસ ક્લાસમાં બેઠેલા દેખાયા હતા. તેમની સામેના હોલ્ડર પર દારૂનો ગ્લાસ દેખાઈ રહ્યો હતો. આ ફોટો વાયરલ થયા બાદ મહ સાથે સંકળાયેલા લોકોએ તેનો વિરોધ કર્યો હતો. ત્યાર બાદ આનંદ ગિરિએ સ્પષ્ટતા કરવી પડી હતી કે એ ગ્લાસમાં સફરજનો રસ હતો. તેમને બદનામ શિખ્ય મહંત આનંદ ગિરિની મુકદ્દલીઓ એવો તેમણે સામો આક્ષેપ કર્યો હતો. આનંદ ગિરિ પર એવા પણ આરોપ લાગ્યા છે કે તેઓ સંત પરંપરાથી વિરુદ્ધ

પોતાના પરિવાર સાથે સંબંધ રાખે છે. મંદિરથી સંકળાયેલા લોકો અનુસાર આનંદ ગિરિની રહેણી-કરણી અને વિવાદોને કારણે તેમના ગુરુ સાથે અનેક વાર તેમના મતભેદ થયા હતા. મહંત નરેન્દ્ર ગિરિના મોતના કેસમાં તેમના પ્રમુખ સંત અભિષેક બ્રહ્મચારીએ મહંત સતત વધી રહી છે. ચીફ જ્યુડિશિયલ મેજિસ્ટ્રેટ કોર્ટે કેસના આરોપી આનંદ ગિરિ અને આધા તિવારીને આજે ૧૪ દિવસની જ્યુડિશિયલ કસ્ટડીમાં મોકલી દીધા છે. પોલીસ હવે પૂછપરછ માટે તેમના રિમાન્ડ લેવા માટે કોર્ટમાં અરજી દાખલ કરી શકે છે. આ અગાઉ આ કેસમાં સીબીઆઈ તપાસની પણ માગ કરવામાં આવી હતી. કરગ્યારી આશ્રમના પ્રમુખ સંત અભિષેક બ્રહ્મચારીએ મહંત નરેન્દ્ર ગિરિના શંકાસ્પદ સંજોગોમાં મોતના કેસની તપાસ કોર્ટની નજર હેઠળ સીબીઆઈ પાસે કરાવવાની માગ કરી

છે. ઉલ્લેખનીય છે કે અખિલ ભારતીય અખાડા પરિષદના અધ્યક્ષ મહંત સ્વામી નરેન્દ્ર ગિરિના મૃતદેહ ગત સોમવારે પ્રયાગરાજ સ્થિત તેમના મઠમાં છંદ પર લટકતો મળી આવ્યો હતો. મઠની સંપત્તિના વિવાદમાં તેમની હત્યા કરવામાં આવી હોવાની ચર્ચાએ જોર પકડ્યો છે. શ્રીમઠ બાદબંધી ગાદીના મહંત અને અખિલ ભારતીય અખાડા પરિષદના અધ્યક્ષ મહંત નરેન્દ્ર ગિરિના પોસ્ટમોર્ટમમાં મળ્યું છે કે ફાંસીને કારણે તેમનું મોત થયું હતું. મહંત નરેન્દ્ર ગિરિના મોત પરથી પડેલું ઉચ્ચલા માટે આજે સ્વરૂપરાની નહેરૂ હોસ્પિટલના પોસ્ટમોર્ટમ હાઉસમાં તેમના મૃતદેહનું પોસ્ટમોર્ટમ કરવામાં આવ્યું હતું. આ પોસ્ટમોર્ટમ નિષ્પક્ષ રીતે થાય તે માટે પાંચ ડોક્ટરોની પેનલ બનાવવામાં આવી હતી. તેમાં અખાડા પરિષદના અધ્યક્ષ નરેન્દ્ર ગિરિના મોત પછી તેમના શિષ્ય નરેન્દ્ર ગિરિના મોત બાદ તેમના શિષ્ય મહંત

આનંદ ગિરિની લાઈફ સ્ટાઈલ ચર્ચામાં છે. મોંઘી ગાડીઓમાં ફરવું અને કિંમતી મોબાઈલ રાખવા તેમનો શોખ છે. તેમના ભગવા કપડા પણ મોંઘા હોય છે. ઉપરાંત તેઓ ઓસ્ટ્રેલિયામાં મહિલાઓ સાથે છેડાછેડા અને વિમાનમાં દારૂ સાથેના ફોટોને કારણે પણ વિવાદમાં રહ્યા છે. આનંદ ગિરિ પ્રયાગરાજમાં સંગમના તટ પર આવેલા હુમ્મના મંદિરમાં મહંત નરેન્દ્ર ગિરિના સૌથી વિશ્વનીય હતા. એથી જ લોકો તેમને છોટે મહારાજ કહેતા હતા. આનંદ ગિરિને લક્ઝરી કારોનો શોખ છે. પ્રયાગરાજમાં તેમની નજીકના સુત્રોના જણાવ્યા મુજબ હોંડા સિટી તેમની માનીતી કાર છે. પણ મહા મહિનાના મેળામાં તેઓ અખરનવાર બુલેટ પર સવાર થયેલા દેખાતા હતા. ત્યારે પણ તેમના હાથોમાં એપલના બે મોંઘા મોબાઈલ રહેતા હતા.

લુણાવાડા નગર પાલિકાના વોર્ડ નંબર ૪, ૫ અને ૭ ની પેટાચુંટણીમાં સત્તાવાર ઉમેદવાર જાહેર થતાં ની સાથે પ્રચારનો ધમ-ધમાટ શરૂ

લુણાવાડા, લુણાવાડા નગરપાલિકાની ત્રણ વોર્ડની પેટાચુંટણી જાહેર થતાં ની સાથે સત્તાની ભૂખ માટે ભાજપ અને કોંગ્રેસ દ્વારા પ્રમુખ પદની ખુરશીના જંગ માટે દોડધામ શરૂ કરી દીધી છે સત્તાવાર ઉમેદવાર દ્વારા પોતાના વોર્ડમાં પ્રચાર શરૂ કરી દીધો છે એક બાજુ ચુંટણી લડવા ઇચ્છુક ઉમેદવારને પાર્ટી દ્વારા ટિકિટ ન મળતા ક્યાંક ને ક્યાંક સમર્થકોમાં મોટા પ્રમાણમાં રોષ ભભૂકી ઉઠ્યો છે ટીકીટ ન મળતાં પાર્ટીને વળેલા સભ્યો દ્વારા કઈ બાજુ મતદાન કરવામાં આવશે તે તો મત ગણતરી સમયે જ ખબર પડશે હાલ નગરમાં ત્રણ વોર્ડની ખાલી પડેલી ચુંટણી માટે જોરશોર થી પ્રચારનો રંગ જામ્યો છે આ ત્રણેય વોર્ડમાં અગઉ ભાજપના ઉમેદવાર ચુંટણી જીતી ચુક્યા છે પણ પક્ષ પલટો કરતાં તે ત્રણેય ઉમેદવારને ભાજપ પક્ષ દ્વારા સભ્ય માંથી સસ્પેન્ડ કરેલ છે જેને લઈને ભાજપ દ્વારા “દૂધ નો દાજેલો છાસ ફૂકી ફૂકીને પીવે તેવી પરિસ્થિતિ” નું નિર્માણ થયું છે આગામી તારીખ ૩-ઓક્ટોબરના રોજ ચુંટણી યોજાનાર છે ત્યારે વોર્ડ નંબર-૪ માંથી ભાજપ માંથી માયાબેન અજયભાઈ ભોઈ અને કોંગ્રેસ માંથી સુમિત્રાબેન અંકિતકુમાર ભોઈ અને વોર્ડ નંબર ૫ માંથી

મહિસાગર જિલ્લાને મનમોહક બનાવવા કલેક્ટરના માર્ગદર્શનમાં તંત્રના પ્રયાસો



તસ્વીર : ધ્રુવ દરજી, લુણાવાડા

લુણાવાડા, મહિસાગર જિલ્લાને મન મોહક બનાવવા જિલ્લાના પ્રવાસન સ્થળો જેવા કે રૈયોલી ડાચનાસોર ફોસિલ પાર્ક, કલેશવરી, કડાણા કેમ સાઈટ, માનગઢ હિલ, સાતકુંડા, મહાકાળી માતા ટેકરી લુણાવાડા, સ્વરૂપ સાગર તળાવ વરઘરી, ધામોદ જેવા

મહિસાગર જિલ્લાને મનમોહક બનાવવા કલેક્ટરના માર્ગદર્શનમાં તંત્રના પ્રયાસો

NDAની પરીક્ષામાં મહિલાઓને નહી બેસવા દેવાની કેન્દ્રની અરજી સુપ્રીમે ફગાવી

નવી દિલ્હી, દેશના લશ્કરીદળો ભૂતકાળમાં ગમે તેવી ઈમરજન્સી સ્થિતિને પહોંચી વળ્યા હતા, અને ઈમરજન્સીની સ્થિતિને પહોંચી વળતું તે તેઓની તાલિમનો એક ભાગ છે. અમને સંપૂર્ણ પાતરી છે કે મહિલા ઉમેદવારો પણ ઈમરજન્સીની સ્થિતિને પહોંચી વળશે તેથી આ તબક્કે અમે અમારો અગાઉનો આદેશ રદી કરી તેમ નથી એમ ન્યાયમૂર્તિ બી. આર. ગવર્નેરે સમાવતી બેન્ચે સરકારને રોકવું પરખાવી દીધું હતું. મહિલા ઉમેદવારોને નેશનલ ડિકેન્સ એકેડેમી (એનડીએ)ની પ્રવેશ પરીક્ષામાં આવે તે સુધી બેસવા દેવાની કેન્દ્ર સરકારની વિનંતીને સુપ્રીમ કોર્ટે મુખ્ય અશક્તિ અનુભવી રહ્યા છે. તેમને એવું લાગે છે કે જાણે તેમના હાડકાં ઘરડા થઈ ગયા છે. તેમને પથારીમાંથી ઉઠવામાં પણ શ્રમ પડે છે. તેઓ તો ત્યાં સુધી કહે છે કે ચિકનગુનિયા તો કોરોના કરતા પણ ખતરનાક છે. તેના કારણે તેમની હાલત ખરાબ થઈ ગઈ છે. તેમના ડૉક્ટરના જણાવ્યા અનુસાર, તેમને કોરોના પણ થઈ ચુક્યો હોવાથી ચિકનગુનિયાના અન્ય દર્દીઓ કરતાં તેમને સાંધાનો દુઃખાવો વધારે થઈ રહ્યો છે.

પરીક્ષા માટે મહિલાઓને બેસવા દેવાની મંજૂરી આપવું એ જાહેરનામા આગામી વર્ષે મે મહિનામાં બહાર હાજરી દેવામાં આવશે. ન્યાયમૂર્તિ એ.સ.કે કૌલની અધ્યક્ષતાવાળી બેન્ચે કહ્યું હતું કે ઈમરજન્સીની સ્થિતિને પહોંચી વળવા દેશના લશ્કરીદળો શ્રેષ્ઠ તકાત બન્યા છે તેથી અમે આશા રાખીએ છીએ કે દેશના સંરક્ષણ દળોમાં મહિલાઓના પ્રવેશ માટે સંરક્ષણ મંત્રાલય યુનિયન પબ્લિક સર્વિસ કમિશન (યુપીએસસી)ની સાથે સહયોગમાં રહીને વિના વિલંબે તમામ જરૂરી વ્યવસ્થા કરે જેથી કરીને સંરક્ષણ દળોમાં પ્રવેશવાનો મહિલા ઉમેદવારોનો માર્ગ મોકળો બને. અરજદાર કુશ કાલરા દ્વારા કોર્ટમાં હાજર રહેલાં એડવોકેટ ઈકાર કરી દીધો હતો. કેન્દ્ર સરકારે પોતાની અરજીમાં કહ્યું હતું કે ૨૦૨૨ના વર્ષમાં યોજાનારી ઍનડીએની પ્રવેશ

જેવા લાંબા સમય સુધી મુલતવી રાખી શકાય નહીં સરકાર વતી હાજર રહેલા એડિશનલ સોલિસિટર જનરલ એ ચર્ચા ભાટીએ કહ્યું હતું કે સંરક્ષણદળોમાં મહિલાઓને સમાવી લેવા સરકાર દ્વારા નિષ્ણાતોની એક કમિટી બનાવવી રહી છે અને આગામી વર્ષથી તેઓને સમાવી લેવાની બાકીની તમામ વ્યવસ્થા પણ થઈ રહી છે. અમે તમારી સમસ્યા સમજીએ છીએ પરંતુ તેનો ઉકેલ લાવવા પણ તમે સંપૂર્ણ સહાય છો તેથી એ નહીં એની પરીક્ષામાં બેસવા થનગની રહેલી મહિલા ઉમેદવારોની ઈચ્છાઓને ધ્યાનમાં લેતાં અમે તમારી વિનંતી સ્વિકારી શકીએ તેમ નથી એમ બેન્ચે કેન્દ્ર સરકારને સ્પષ્ટ શબ્દોમાં કહી દીધું હતું.

રેલવેએ બાયોમેટ્રિક ટોકન મશીન લોન્ચ કર્યું

નવી દિલ્હી, કોરોના દરમિયાન સ્ટેશનો પર ઉમટવાવાળી ભીડના સ્વરૂપે ટ્રેનો પર પરિચાલન બંધ કરી દીધું હતું પરંતુ હવે ઓછા થતા કેસની વચ્ચે કેટલાક ટ્રેનોનું સંચાલન ફરી શરૂ કર્યું. એવામાં કોરોનાની ત્રીજી લહેરનું જોખમ ઉભુ થયું છે. આ સ્થિતિમાં રેલવેનું આ પગલુ ભીડને નિયંત્રિત કરીને, કોરોનાના જોખમને પણ અટકાવ કરી શકે છે. બાયોમેટ્રિક ટોકન મશીનના સહારે રેલવે અપરાધીઓ પર પણ નકેલ કસવામાં આવશે. ટોકન સિસ્ટમ લાગુ થયા બાદ રેલવેની પાસે દરેક યાત્રીની ડિટેલ ઉપલબ્ધ થશે. એવામાં કોઈ પણ અપરાધિક પ્રવૃત્તિની વ્યક્તિ પકડવા જવાના ભયથી અપરાધ કરવાથી અંકિત હશે.

આનંદ ગિરિ ૧૪ દિવસની જ્યુડિશિયલ કસ્ટડીમાં

પ્રયાગરાજ, આનંદ ગિરિને દેશ વિદેશના પ્રવાસનો પણ ખૂબ જ શોખ છે. લગભગ ૬ વર્ષ અગાઉ તેઓ ઓસ્ટ્રેલિયા ગયા હતા. ત્યાં હોટલમાં બે મહિલાઓ સાથે છેડાછેડા અને મારપીટ કરવાનો તેમના પર આરોપ હતો. ગયા વર્ષે જ આનંદનો એક ફોટો વાયરલ થયો હતો. ફોટામાં તેઓ વિમાનના બિઝનેસ ક્લાસમાં બેઠેલા દેખાયા હતા. તેમની સામેના હોલ્ડર પર દારૂનો ગ્લાસ દેખાઈ રહ્યો હતો. આ ફોટો વાયરલ થયા બાદ મહ સાથે સંકળાયેલા લોકોએ તેનો વિરોધ કર્યો હતો. ત્યાર બાદ આનંદ ગિરિએ સ્પષ્ટતા કરવી પડી હતી કે એ ગ્લાસમાં સફરજનો રસ હતો. તેમને બદનામ શિખ્ય મહંત આનંદ ગિરિની મુકદ્દલીઓ એવો તેમણે સામો આક્ષેપ કર્યો હતો. આનંદ ગિરિ પર એવા પણ આરોપ લાગ્યા છે કે તેઓ સંત પરંપરાથી વિરુદ્ધ

પોતાના પરિવાર સાથે સંબંધ રાખે છે. મંદિરથી સંકળાયેલા લોકો અનુસાર આનંદ ગિરિની રહેણી-કરણી અને વિવાદોને કારણે તેમના ગુરુ સાથે અનેક વાર તેમના મતભેદ થયા હતા. મહંત નરેન્દ્ર ગિરિના મોતના કેસમાં તેમના પ્રમુખ સંત અભિષેક બ્રહ્મચારીએ મહંત સતત વધી રહી છે. ચીફ જ્યુડિશિયલ મેજિસ્ટ્રેટ કોર્ટે કેસના આરોપી આનંદ ગિરિ અને આધા તિવારીને આજે ૧૪ દિવસની જ્યુડિશિયલ કસ્ટડીમાં મોકલી દીધા છે. પોલીસ હવે પૂછપરછ માટે તેમના રિમાન્ડ લેવા માટે કોર્ટમાં અરજી દાખલ કરી શકે છે. આ અગાઉ આ કેસમાં સીબીઆઈ તપાસની પણ માગ કરવામાં આવી હતી. કરગ્યારી આશ્રમના પ્રમુખ સંત અભિષેક બ્રહ્મચારીએ મહંત નરેન્દ્ર ગિરિના શંકાસ્પદ સંજોગોમાં મોતના કેસની તપાસ કોર્ટની નજર હેઠળ સીબીઆઈ પાસે કરાવવાની માગ કરી

છે. ઉલ્લેખનીય છે કે અખિલ ભારતીય અખાડા પરિષદના અધ્યક્ષ મહંત સ્વામી નરેન્દ્ર ગિરિના મૃતદેહ ગત સોમવારે પ્રયાગરાજ સ્થિત તેમના મઠમાં છંદ પર લટકતો મળી આવ્યો હતો. મઠની સંપત્તિના વિવાદમાં તેમની હત્યા કરવામાં આવી હોવાની ચર્ચાએ જોર પકડ્યો છે. શ્રીમઠ બાદબંધી ગાદીના મહંત અને અખિલ ભારતીય અખાડા પરિષદના અધ્યક્ષ મહંત નરેન્દ્ર ગિરિના પોસ્ટમોર્ટમમાં મળ્યું છે કે ફાંસીને કારણે તેમનું મોત થયું હતું. મહંત નરેન્દ્ર ગિરિના મોત પરથી પડેલું ઉચ્ચલા માટે આજે સ્વરૂપરાની નહેરૂ હોસ્પિટલના પોસ્ટમોર્ટમ હાઉસમાં તેમના મૃતદેહનું પોસ્ટમોર્ટમ કરવામાં આવ્યું હતું. આ પોસ્ટમોર્ટમ નિષ્પક્ષ રીતે થાય તે માટે પાંચ ડોક્ટરોની પેનલ બનાવવામાં આવી હતી. તેમાં અખાડા પરિષદના અધ્યક્ષ નરેન્દ્ર ગિરિના મોત પછી તેમના શિષ્ય નરેન્દ્ર ગિરિના મોત બાદ તેમના શિષ્ય મહંત

આનંદ ગિરિની લાઈફ સ્ટાઈલ ચર્ચામાં છે. મોંઘી ગાડીઓમાં ફરવું અને કિંમતી મોબાઈલ રાખવા તેમનો શોખ છે. તેમના ભગવા કપડા પણ મોંઘા હોય છે. ઉપરાંત તેઓ ઓસ્ટ્રેલિયામાં મહિલાઓ સાથે છેડાછેડા અને વિમાનમાં દારૂ સાથેના ફોટોને કારણે પણ વિવાદમાં રહ્યા છે. આનંદ ગિરિ પ્રયાગરાજમાં સંગમના તટ પર આવેલા હુમ્મના મંદિરમાં મહંત નરેન્દ્ર ગિરિના સૌથી વિશ્વનીય હતા. એથી જ લોકો તેમને છોટે મહારાજ કહેતા હતા. આનંદ ગ

માહિતી નિયામકની કચેરી તેમજ પ્રેસ એકેડમી

ગાંધીનગર અને જિલ્લા માહિતી કચેરી દાહોદનાં સચુક્ત ઉપક્રમે પ્રેસ પરિસંવાદ યોજાયો

દાહોદ, દાહોદનાં સ્વામી વિવેકાનંદ સંકુલ ખાતેના સભાખંડમાં આઝાદી કા અમૃત મહોત્સવ નિમિત્તે સ્વાતંત્ર્ય સંગ્રામમાં દાહોદ જિલ્લાનું યોગદાન વિષય પર એક પ્રેસ પરિસંવાદ યોજાયો હતો. માહિતી નિયામકની કચેરી તેમજ પ્રેસ એકેડમી, ગાંધીનગર અને જિલ્લા માહિતી કચેરી, દાહોદ દ્વારા આયોજિત આ પરિસંવાદમાં જાણીતાં શિક્ષણવિદ અને સમાજ સેવિકા ઇલાબેન દેસાઈએ દાહોદ જિલ્લામાં આઝાદી સમયનો માહોલ અને અનેક નામી અનામી સ્વાતંત્ર્ય વીરોના પ્રદાન વિશે વિગતે વાત કરી હતી.

અંગ્રેજોએ કંઈ રીતે દેશમાં પોતાની સત્તા સ્થાપી એ વિશે વાત કરતા ઇલાબેને જણાવ્યું કે, અંગ્રેજો વેપાર કરવાના ઇરાદે દેશમાં આવ્યા હતા, પરંતુ પોતાના રક્ષા અર્થે લાવેલા લશ્કરની મદદથી તેમણે ધીરે-ધીરે દેશના અનેક પ્રદેશોનો કબજો જમાવ્યો. એ સમયે દેશમાં



તસ્વીર : વિનોદ પંચાલ, દાહોદ

સામે આંદોલન કર્યા પછી ભારત પરત આવ્યા હતા. અને દેશભરમાં પ્રવાસ બાદ ચંપારણ સત્યાગ્રહ આદર્યો હતો. ત્યાર બાદ તેમણે કરેલા સત્યાગ્રહોના આદિવાસી જિલ્લામાંથી મળી રહેલા પ્રતિભાવો જોતા તેમણે ઠક્કરબાપાને અહીંયા મોકલ્યા. દાહોદમાં પણ નવનીતભાઈ દેસાઈ સહિતનાં સ્વાતંત્ર્યવીરો આંદોલન ચલાવી રહ્યાં હતા. દાહોદનાં ગામે ગામ તેના પ્રત્યાઘાત મળી રહ્યાં હતા. તેમણે દાહોદ જિલ્લાના સ્વાતંત્ર્યવીરો જેમને તેઓ રૂબરૂ મળ્યા હતા તેમના અનુભવ જણાવતા કહ્યું કે, દાહોદમાં સ્વાતંત્ર્ય માટે અનોખો જોરસો જોવા મળતો હતો. આ સ્વાતંત્ર્ય વીરો મરજીવા થઈને આંદોલનમાં ઝપલાવ્યું હતું. એ માટે તેમણે પોતાનું સર્વસ્વ ધાવ પર લગાવ્યું હતું. અંગ્રેજોના દમનનો કોઈ પાર નહોતો છતાં પણ સૌ કોઈએ હિંમતભરે તેનો સામનો કર્યો હતો. આ પરિસંવાદમાં આઝાદીના અમૃત મહોત્સવનું મહાત્મ્ય સમજાવતાં કલેક્ટર

ડો. હર્ષિત ગોસાવીએ જણાવ્યું કે, આઝાદીનો અમૃત મહોત્સવ એ રાષ્ટ્રનિર્માણનો અવસર છે. દેશ અને રાષ્ટ્ર પરચે બે મહત્વનાં તફાવત છે. દેશ એ ભૌગોલિક પ્રદેશ સાથે જોડાયેલી વિભાવના છે જ્યારે રાષ્ટ્ર એ લોકોના મન સાથે જોડાયેલા ઐક્યની વિભાવના છે. હું ભારતીય છું એ રાષ્ટ્રભાવના આપણે રોપવાની છે.

તેમણે જણાવ્યું કે, આઝાદીનો અમૃત મહોત્સવ એ હું પ્રથમ ભારતીય છું એ રાષ્ટ્રભાવના વિકસાવવાના ઉદ્દેશ સાથે પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી દ્વારા આઝાદીના ૭૫ માં વર્ષે ૭૫ અઠવાડિયા સુધી આ કાર્યક્રમ યોજવામાં આવશે. કોઈ પણ પ્રદેશ, ધર્મ કે જાતિથી ઉપર ઉઠીને હું ભારતીય છું એ રાષ્ટ્રભાવના કેળવવાના ઉદ્દેશ સાથે આઝાદીનો અમૃત મહોત્સવ ઉજવવામાં આવી રહ્યો છે.

આઝાદીના અમૃત મહોત્સવ નિમિત્તે જિલ્લામાં

ઉજવવામાં આવનારા કાર્યક્રમો વિશે માહિતી આપતા જિલ્લા વિકાસ અધિકારી તેજસ પરમારે જણાવ્યું કે, પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી દ્વારા ૧૨ માર્ચના શરૂ કરવામાં આવેલો અમૃત મહોત્સવ ૭૫ અઠવાડિયા સુધી ચાલશે. જિલ્લામાં આ નિમિત્તે ડીઆરડીએ કચેરી ખાતે પ્રધાનમંત્રીની વરચુઅલ યોજવામાં આવ્યો હતો. જેમાં સર્પીમંડળોને લાભની વહેંચણી કરવામાં આવી હતી. આ ઉપરાંત ગત તા.૧ થી ૯ ઓગસ્ટ દરમિયાન પણ જિલ્લામાં યોજવામાં આવેલા વિવિધ કાર્યક્રમોમાં આઝાદીના અમૃત મહોત્સવને સામેલ કરવામાં આવ્યો હતો. તેમણે જણાવ્યું કે, સ્વચ્છ ભારત અભિયાનનાં બીજા તબક્કામાં જિલ્લામાં ૧૦૦ દિવસીય સ્વચ્છતા કાર્યક્રમ યોજવામાં આવી રહ્યો છે. જેમાં વિવિધ કાર્યક્રમો યોજવામાં આવશે. જેમાં વ્યક્તિગત શોકપીટ તેમજ સામુહિક શોકપીટનું નિર્માણ કરવામાં આવશે. આ ઉપરાંત પ્લાસ્ટિક કચરાના નિકાલ માટે પણ એક અભિયાન સાથે કાર્યક્રમ યોજવામાં આવશે.

દાહોદ જિલ્લાના ઇતિહાસનાં અભ્યાસુ અને પત્રકાર સચિન દેસાઈએ જણાવ્યું કે, સ્વાતંત્ર્ય સંગ્રામમાં દાહોદ જિલ્લાનું પ્રદાન અનન્ય છે. તા.૬ જુલાઈ, ૧૮૫૭ થી તા. ૧૧ જુલાઈ ૧૮૫૭ દરમિયાન દાહોદના ગડી કિલ્લા ખાતે અંગ્રેજોએ તાત્કાલિકાસાહેબને પકડવા ઘેરો ઘાલ્યો હતો. આ દિવસો દરમિયાન થયેલા લોહિયાળ સંઘર્ષને કારણે આ દિવસો કાળા દિવસો તરીકે જાણીતા છે. સરકારી ગેઝેટ પ્રમાણે આ સંઘર્ષમાં પકડાયેલા સ્વાતંત્ર્ય સૈનિકોમાંથી ૪ ને ટોપને નાળયે, ૬ ને ફાંસીને માંચડે અને ૧૫ જણાને આજીવન કેદ કરવામાં આવી હતી.

તેમણે માનગઢના લોહિયાળ સંઘર્ષ અને અનેક નરબંધાઓની શહાદત વિશે વાત કરતા જણાવ્યું કે, તા. ૧૭ નવેમ્બર, ૧૯૧૩માં થયેલા આ ભીષણ સંઘર્ષમાં એક જ દિવસમાં ૧૫૦૩ જેટલા આદિવાસીઓએ ગુરૂ ગોવિંદના નેતૃત્વમાં અંગ્રેજો સામે શહીદ થયાં હતા.

આ ઉપરાંત સ્વાતંત્ર્ય સંગ્રામ દરમિયાન વર્ષ ૧૯૧૯ અને વર્ષ ૧૯૩૧ માં ગાંધીજીએ દાહોદ જિલ્લાની મુલાકાત લીધી હતી. તેમજ સરદાર પટેલે પણ દાહોદ જિલ્લાની મુલાકાત લીધી હતી તેનો સચિનભાઈએ ઉલ્લેખ કર્યો હતો.

કાર્યક્રમમાં ઉપસ્થિત રહેલા પત્રકાર મિત્રોએ સમગ્ર કાર્યક્રમ ખૂબ જ રસપૂર્વક માણ્યો હતો. આ પરિસંવાદમાં મધ્ય ગુજરાત ઝીનનાં સચુક્ત માહિતી નિયામક ભાવસિંહ રાઠવા, નાયબ માહિતી નિયામક બાબુ દેસાઈ, સંજય શાહ સહિતનાં અધિકારીઓ તેમજ જિલ્લાના પત્રકાર મિત્રો ઉપસ્થિત રહ્યાં હતા.

દાહોદ જિલ્લામાં “અનુબંધમ” પોર્ટલ અંગે એમ્પ્લોયર માટે આઉટ રીચ સેમીનાર યોજવામાં આવ્યો

દાહોદ, દાહોદ જિલ્લા રોજગાર કચેરી અને સરકારી આઈટીઆઈના સંયુક્ત ઉપક્રમે જોબ સીકર અને નોકરીદાતાને જોડતા શ્રમ અને રોજગાર વિભાગના “અનુબંધમ” પોર્ટલ અંગે એમ્પ્લોયર માટે આઉટ રીચ સેમીનાર યોજવામાં આવ્યો હતો. સેમીનારમાં નોકરીદાતા એમ્પ્લોયર ને પોર્ટલ પર એમ્પ્લોયર તરીકે રજીસ્ટ્રેશન ભરતી વગેરે માહિતી આપવામાં આવી હતી. એમ્પ્લોયરના સ્થળ પર રજીસ્ટ્રેશન પણ કરવામાં આવ્યા હતા.

રોજગાર અધિકારી એ. એલ. ચૌહાણે જણાવ્યું કે, દાહોદ જિલ્લામાં અત્યાર સુધી અનુબંધમ પોર્ટલ પર ૪૫૨૦ જોબસીકર, તેમજ ૮૦ નોકરીદાતાનું રજીસ્ટ્રેશન



તસ્વીર : વિનોદ પંચાલ, દાહોદ

થયું છે. તેમજ ૩ ભરતી મેળા યોજવામાં આવ્યા છે. ગત તા.૦૬ ઓગસ્ટના રોજ “રોજગાર દિવસ” અનુબંધમ પોર્ટલ અને મોબાઈલ એપનું લોકાર્પણ કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં રજીસ્ટ્રેશન થકી ઉમેદવાર પોતાના જીદા-રાજ્યની ની વિવિધ સેક્ટર વાઈઝ નોકરી

કરતા કંપની-નોકરીદાતાએ જોબ પ્રોવાઈડર કે એમ્પ્લોયર તરીકે પોર્ટલ પર રજીસ્ટ્રેશન કરાવી શકે છે. એમ્પ્લોયર પાન કાર્ડ નંબર, આધાર નંબર, તેમજ જી.એસ.ટી. નંબર કોઈ પણ એકથી રજીસ્ટ્રેશન કરાવી શકશે. સંસ્થા કે એકમમાં ખાલી પડેલ જગ્યાઓ દર્શાવી શકે છે. અને પોર્ટલ પરથી યોગ્ય લાયકાત ધરાવતા ઉમેદવારોને શોર્ટ લીસ્ટ કરીને ઇન્ટરવ્યુ ગોઠવી શકશે. તેમજ રોજગાર કચેરીના ટીઈન ઓનલાઈન ભરી શકશે. ઉકત સેવાનો વધુમાં વધુ વિના મુલ્યે લાભ લેવા જોબ સીકર અને જોબ પ્રોવાઈડરનું રજીસ્ટ્રેશન માટે જીદા રોજગાર કચેરીની હેલ્પ લાઈન નંબર ૦૨૬૭૩ ૨૩૯૧૫૯/૬૩૫૭ ૩૯૦ ૩૯૦ પર સંપર્ક કરવા રોજગાર અધિકારીએ જણાવ્યું છે.

કાર્યક્રમમાં વડોદરા રીજીઅનના નાયબ નિયામક તાલીમ આર.આર. પટેલ, તેમજ સરકારી આઈટીઆઈના પ્રીન્સીપાલ, સરકારી શ્રમ અધિકારી, તેમજ જિલ્લા ઉદ્યોગ કેન્દ્રના અધિકારી, જીઆઈડીસીના પ્રમુખ વિજય શાહ ઉપસ્થિત રહ્યાં હતા.

દાહોદ જિલ્લામાં વિશ્વકર્મા પૂજન દિવસ અને અસ્ત્ર પૂજન કાર્યક્રમ યોજાયો



તસ્વીર : વિનોદ પંચાલ, દાહોદ

દાહોદ, દાહોદ જિલ્લામાં દાહોદ જિલ્લા પંચાલ સમાજ પ્રગતિ મંડળ દાહોદ પ્રેરિત અને પંચાલ સમાજ યુવા/મહિલા સંગઠન દાહોદ તથા સ્થાનિક મંડળોના સંયુક્ત ઉપક્રમે આયોજિત દાહોદ જિલ્લાના આઠ ઝોનમાં ૧૭ મી સપ્ટેમ્બર વિશ્વકર્મા પૂજન દિવસ તરીકે શાનદાર ઉજવણી કરવામાં આવી. જેમાં મોટી તમામ સંગઠનના હોદ્દાદારઓ, વડીલો અને જ્ઞાતિજનો મોટી સંખ્યામાં હાજર રહ્યા.

વિશ્વકર્મા પૂજન દિવસ નિમિત્તે દાહોદ નગરમાં વિશ્વકર્મા દાદાની જયઘોષ સાથે પ્રભાતફેરીનું સુંદર આયોજન થયું હતું. ગરબાડા વિસ્તારમાં બાઈકરેલી દ્વારા શોભાયાત્રા કાઢવામાં આવી હતી. જિલ્લાના ગરબાડા, દાહોદ, ઝાલોદ, લીમખેડા,

સંજેલી, લીમખેડા, ફતેપુરા, સુખસર, ભલૈયા, જેસાવાડા અને અભલોડ મુકામે સામુહિક અસ્ત્ર પૂજનનો કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. જેમાં મોટી સંખ્યામાં પંચાલ સમાજના જ્ઞાતિજનો જોડાયા હતા. દરેક ઝોનમાં યુવાઓ અને મહિલાઓ દ્વારા વિશ્વકર્મા પૂજન દિવસ અને સાંમાજિક એકતા વિષય પર બૌદ્ધિક વક્તવ્ય આપવામાં આવ્યું હતું. દાહોદ જિલ્લા પંચાલ સમાજ પ્રગતિ મંડળ દ્વારા દરેક ઝોનમાં પ્રતિજ્ઞાપાંચન કરી ઉપસ્થિત તમામ જ્ઞાતિજનોને સમાજ વિકાસની પ્રતિજ્ઞા લેવડાવવામાં આવી હતી. સ્થાનિક મંડળો દ્વારા ભજન કાર્યક્રમોનું પણ આયોજન થયું હતું. મહારાતરી અને પ્રસાદ લઈ પંચાલ સમાજ વિશ્વકર્મા પૂજન દિવસની શાનદાર ઉજવણી કરવામાં આવી હતી.

દાહોદ, દાહોદ જિલ્લા દેવગઢ બારીઆ તાલુકાના વાંદર ગામે બે ઈસમોએ એકબીજાના મેળાપીપણામાં વિદેશી દારૂનો ઘંધો કરતાં હોવાની પોલીસને મળેલ બાતમીના આધારે તેઓના આશ્રિત સ્થાને ઓચિંતી પ્રોહી રેડ કરતાં પોલીસને જોઈ બંને જણા નાસી જવામાં સફળ રહ્યાં હતાં ત્યારે પોલીસે તેઓના આશ્રિત સ્થાનેથી વિદેશી દારૂ તથા બીચરનો કુલ રૂ.૨,૪૧,૯૨૦નો પ્રોહી જથ્થો કબજે કર્યાનું જાણવા મળે છે. ગત તા.૨૨મી સપ્ટેમ્બરના રોજ વિજયભાઈ શનાભાઈ પટેલ (રહે. અંતેલા, માળુ ફળિયું, તા.દેવગઢ

દે.બારીઆના વાંદર ગામે રેડ કરી ૨.૪૧ લાખનો દારૂનો જથ્થો ઝડપાયો

દાહોદ જિલ્લા શિક્ષણ અધિકારી મયુર પારેખ દ્વારા ગુણેબાજ શિક્ષકને ફરજ મોકૂફ કરાતાં શિક્ષણ જગતમાં ફફડાટ ફેલાયો

દાહોદ, દાહોદ જિલ્લાના ફતેપુરા તાલુકામાં આવેલ ઝેર પ્રાથમિક શાળાના ૨૦ વર્ષથી ગુણેબાજ શિક્ષકને દાહોદ જિલ્લા શિક્ષણાધિકારી મયુર પારેખ દ્વારા સસ્પેન્ડ કરાતાં દાહોદ જિલ્લાના ગુણેબાજ શિક્ષકોમાં ફફડાટ ફેલાઈ જવા પામ્યો છે. દાહોદ શિક્ષણાધિકારી છેલ્લા કેટલાંક સમયથી એક્શન મોડમાં આવ્યાં છે અને આવા ગુણેબાજ શિક્ષકો

તેમજ પોતાની ફરજ પર નિષ્કાળજી દાખવતાં શિક્ષકો સામે કડક વલણ અપનાવ્યું છે અને આવા શિક્ષકો સામે તાત્કાલિક ધોરણે કાર્યવાહી કરી યોગ્ય પગલાં લઈ રહ્યાં છે. દાહોદ જિલ્લાના ફતેપુરા તાલુકામાં આવેલ જિલ્લા પંચાયત હસ્તકની સરકારી પ્રાથમિક શાળા એવી ઝેરી પ્રાથમિક શાળામાં આ.શિ. શાહ સચિનકુમાર ભરતલાલ વિરૂદ્ધ સ્થાનિક ગ્રામજનો તેમજ વાલીઓ દ્વારા

તા.૦૫.૦૭.૨૦૨૧ના રોજ જિલ્લા શિક્ષણાધિકારી મયુર પારેખની લેખિત અરજી કરી હતી અને જેમાં જણાવ્યાં અનુસાર, આ શિક્ષક સચિનકુમાર શાળામાં છેલ્લા ઘણા વર્ષોથી આવતાં જ નથી અને હાજરી પત્રકમાં ખોટી સહીઓ કરીને ફરજ પર હાજર બતાવવામાં આવતાં હતાં. સદર બાબતની ગંભીરતા ધ્યાને લઈ દાહોદ જિલ્લા શિક્ષણાધિકારી દ્વારા આ અંગે લેખિત અરજી મળ્યાના દિવસથી જ તપાસનો

દે.બારીઆ સરકારી હોસ્પિટલમાં દર્દીઓના વોર્ડના પંખા ખોટ ખાયલા : કોણ ચાલુ કરાવશે ?

દે.બારીઆ, દે.બારીઆ સરકારી હોસ્પિટલમાં હાલના રોગચાળાના કારણે ખુબ ઘસારો છે. કેન્સર, ચિકનગુણીયા, મેલેરિયા, ઝાડા-ઉલ્ટી તથા ટાઈફોઈડનો રોગચાળો ખુબ વકર્યો છે. દર્દીઓ જે ખંડમાં એડમીટ કરાય છે તે ખંડોમાં પંખા બંધ હોવાથી દર્દીઓ અને તેમના સાથે આવનારને ગરમીથી બચવાનો વારો આવ્યો છે. જેટલો

સારવાર કરાવવા મજબૂર બન્યા છે. દાહોદ જિલ્લાના મોડેલ રૂપી તાલુકાનું મુખ્ય મથક દે.બારીઆ શહેરમાં આવી હાલત છે તો બીજા બાજુ ગ્રામિણના નાના પીસીઓની કેવી પરિસ્થિતિ હશે તે રામ જાણે. લાગતા વળગતા અધિકારીઓ ખોટ ખાયલા પંખા રિપેરીંગ માટે નાણાં ફાળવે. ગ્રાન્ટનો અભાવ હોય તો વહેલી તકે રિપેરીંગ માટેની ગ્રાન્ટ ઈચ્છુ કરે.

